Заява українських громадських організацій Португалії
Пане Президенте України,
Користуючись нагодою перебування в Португалії голови Івано-Франківської облдержадміністрації п. Михайла Вишиванка,  висловлюємо стурбованість низькою політичною стабільністю в Україні, яка виражена в посиленні міжнаціонального розколу з боку провладних структур центральних органів влади; в дозволених і неосуджених Вами антиукраїнських і антигалицьких публікацій міністра освіти п. Табачника; в шельмуванні Вашими  співпартійцями (Колісниченко, Чечетов, Коновалюк і т.п.) і співтоваришами від комуністів та інших, котрі входять у вертикаль влади, всього українського;  показовому протекторату з боку нинішньої влади православній церкві Московського патріархату, що діє як п’ята колона російської шовіністичної політики в Україні, в переслідуванні активістів українського національного відродження.(інформація з неспростованих з ЗМІ України) та інше.
Останні події під час святкування 9 травня Дня Перемоги у Другій Світовій Війні, а саме, спровоковані проросійськими силами у Львові та Тернополі конфлікти при сприянні центральної влади, що видно з зафіксованих відеоматеріалів, а також зі свідчень родин та знайомих з Західних областей України, з якими більшість української громади в Португалії підтримують постійні контакти, і також передумови, що привели до цього (підписання Харківських угод, заперечення Голодомору 32-33 рр. минулого століття геноцидом проти українського народу, позбавлення звання Героїв України  С.Бандери та Р.Шухевича, провокаційний Закон про «Прапор перемоги») свідчать про цілеспрямовану політику дестабілізації громадського спокою,  згортання демократії з очевидною метою – приховання неспроможності підвищувати соціальний рівень громадян, протистояння корупції, сповільнення темпів розвитку економіки тощо.

Для нас, українців, що задля свого і своїх родин виживання, після злочинного режиму СССР та її посткомуністичної «перефарбованої» влади, мусіли шукати заробіток далеко від дому, небайдуже, що відбувається на Батьківщині, тим більше, що значна частина українців у Португалії все-таки збирається повертатися, що підтвердилось масовим поверненням в Україну після «Помаранчевої революції». Однак, зараз всіх нас (вимушених заробітчан на чужині) ознаки втрати державної незалежності України лякають. 

Ми, що вимушені жити за межами України, залишаємось українцями, заявляємо про себе народам Європи, які в більшій своїй кількості внаслідок шовіністичної політики Росії ніколи не чули і не знали про Україну, стараємось і створюємо позитивний образ України в Європі.   .
Тож просимо і Вас, пане Президенте, стати Президентом Української України і тоді в ній (Україні) вистарчить  місця і любові один до одного між українцями, росіянами, білорусами і іже в Україні живущими.
Доброго Вам здоров’я і майбутньої Української шани!
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